

福利事務委員會

待議事項一覽表
(截至2022年2月9日的情況)

建議的討論時間

1. 調整在職家庭津貼計劃入息限額

顏汶羽議員於2022年1月26日來函(立法會CB(2)42/2022(01)號文件)建議討論在職家庭津貼計劃(“職津計劃”)。

2022年3月

政府當局在事務委員會主席及副主席與勞工及福利局局長在2022年1月31日舉行的工作計劃會議(“工作計劃會議”)上建議討論調整職津計劃入息限額的事宜。

2. 檢討幼兒照顧服務

鑑於香港保護兒童會轄下童樂居最近發生懷疑虐兒事件，鄧家彪議員及陸頌雄議員透過2022年1月24日的聯署函件(立法會CB(2)35/2022(01)號文件)，建議召開特別會議討論此議題。田北辰議員、狄志遠議員、陳曼琪議員、郭玲麗議員、管浩鳴議員、李世榮議員、梁毓偉議員及何俊賢議員於2022年1月25日的會議上表示支持有關建議。這些議員認為，應在特別會議上討論童樂居的日常運作、保護兒童政策、相關法例的立法進度，以及兒童住宿照顧服務提供者的發牌制度及懲處機制。就此，事務委員會已於2022年1月31日舉行特別會議，討論“兒童住宿照顧服務質素和監管事宜”。

2022年3月

李世榮議員於2022年1月27日來函(立法會CB(2)44/2022(02)號文件)建議討論制

訂長遠幼兒政策，當中應涵蓋加強兒童事務委員會的職能。

政府當局於工作計劃會議上建議討論檢討幼兒照顧服務。

鄧家彪議員於2022年2月4日來函(立法會CB(2)67/2022(01)號文件)要求召開另一次特別會議，討論童樂居懷疑虐兒事件的調查進度及發展。他又建議，香港保護兒童會的執行委員會及獨立檢討委員會和相關政策局/部門均應派代表出席特別會議。

**3. 修訂《殘疾歧視條例》(第487章)附表5
以擴展政府長者及合資格殘疾人士公共交通票價優惠計劃至合資格居民巴士服務**

政府當局於工作計劃會議上建議討論此議題。

2022年3月

4. 獎券基金福利設施項目的年度匯報

政府當局於工作計劃會議上建議討論此議題。

2022年4月

(備註：經事務委員會同意，自2018年起，政府當局每年會向事務委員會匯報來年向獎券基金申請撥款超過1,000 萬元預設上限的新福利設施項目，及上一年度匯報項目的最新進展。年度匯報旨在讓事務委員會及早知悉每年開展獎券基金項目的時間表和整體計劃。)

5. 福利服務提供者的不同資助模式

鄧家彪議員於2022年1月25日的會議上建議討論支援提供政府資助福利服務的機構。

2022年4月/5月

政府當局在工作計劃會議上建議向委員闡述福利服務的不同津助/資助模式。

(備註：應事務委員會主席要求，勞工及福利局(“勞福局”)會先就“政府認可服務的津助/資助模式”的議題提交資料文件，供委員參閱。)

6. 於2021年7月完成的優化整筆撥款津助制度檢討的主要建議的匯報

政府當局表示，2022-2023財政年度整體的經常開支將須以2021-2022財政年度的基礎削減百分之一。鑑於此舉將影響164間接受整筆撥款津助的非政府機構，狄志遠議員於2022年1月25日的會議上，以及於2022年1月27日來函(立法會CB(2)44/2022(01)號文件)建議事務委員會盡快舉行特別會議討論削減非政府機構的津助。

2022年4月/5月

政府當局在工作計劃會議上建議向委員匯報於2021年7月完成的優化整筆撥款津助制度檢討的主要建議。

7. 2020年香港貧窮情況分析

政府當局於工作計劃會議上建議討論此議題。

2022年第2季

8. 長者現金福利支援(包括長者生活津貼、高齡津貼及其他長者現金援助)

鄧家彪議員於2022年1月25日的會議上，
以及於工作計劃會議上建議討論檢討長
者生活津貼及高齡津貼。

2022年第2季

政府當局於工作計劃會議上建議向委員
闡述長者的現金福利支援(包括長者生
活津貼、高齡津貼及其他長者現金援
助)。

9. 長者社區照顧服務券

郭玲麗議員於2022年1月25日的會議上
建議討論此議題，並表示會就議題以書
面提供詳情。

2022年年底

10. 婦女退休保障

郭玲麗議員於2022年1月25日的會議上
建議討論此議題，並表示會以書面就議
題提供詳情。

尚待確定

立法會秘書處
議會事務部2
2022年2月9日